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підсистем в процесі контролю і діагностики (виділення основних функцій і розв’язуваних задач), зв’язок 
інформаційних потоків з певними раніше структурами баз даних і знань, а також його взаємозв’язок в 
рамках сценаріїв роботи з експертною системою і зовнішніх інтерфейсів зі SCADA-системами, PDM і 
STEP-стандартами, CALS-технологією, іншими CASE засобами. 

Таким чином, на основі системної моделі, на етапі проектування інтелектуальної системи контролю 
і діагностики технічного стану авіаційного двигуна ТВ3-117, з використанням SADT-методології і IDEF-
технології необхідно виконати наступну послідовність кроків: 

– розробити множину функціональних моделей з метою виділення повної множини функцій і задач, 
що розв’язуються експертною системою; 

– розробити множину інформаційних моделей, що визначають логічну структуру баз даних і знань, 
а також способи та механізми управління ними та взаємодії (обґрунтування змісту, наповнення, управління 
інформаційними потоками); 

– розробити динамічну модель, яка визначає правила роботи з експертною системою, які є основою 
для створення інтерфейсу (сценаріїв) з користувачем і визначають динаміку взаємодії експертної системи 
з базами даних і знань. 
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Бібліотека як соціальний інститут суспільства виникла для задоволення інформаційних потреб 

суспільства. Збираючи, використовуючи, зберігаючи інформацію, передаючи в часі й просторі духовні та 
інтелектуальні здобутки людства, бібліотеки стали важливою ланкою в системі інформаційних 
комунікацій суспільства.  

Нові інформаційні технології зумовили перегляд фундаментальних уявлень щодо ролі і місця 
бібліотек у суспільстві, основних принципів організації бібліотечної справи.  

Аналіз бібліотекознавчої літератури показав, що вчені у своїх працях розглядають бібліотеки як 
інтелектуальні центри, що перетворюються на інфополіси – науково-дослідні, інформаційні, бібліотечні, 
видавничі й культурно-освітні комплекси з розвиненою інфраструктурою формування й аналітико-
синтетичної обробки документних потоків для інформаційного забезпечення науки, виробництва, освіти, 
культури тощо [2].  

Також слушною є думка В. Ільганаєвої про те, що недооцінювання бібліотек «як соціально-
комунікаційних інституцій, які виникли, були, є і будуть носіями комунікаційної культури суспільства, 
призводять до порушень не тільки в системі знань про бібліотеку і діяльність у бібліотеках, але й 
позначаються на всіх процесах організації та управління їхнім розвитком. Прикладом схожих ситуацій 
стосовно інформаційної діяльності може слугувати період створення системи науково-технічної 
інформації (НТІ) в СРСР» [1, с. 110]. Вчена визнає, що «під впливом структурно-діяльнісних 
трансформацій бібліотечна діяльність стала: за характером – індустріальною; за формою організації – 
науково-інтелектуальним виробництвом; за методами – інформаційно-аналітичною і когнітивною» [1, с. 
111–112].  

Утім, розглядаючи інноваційну діяльність бібліотеки як сукупність пріоритетних напрямів 
діяльності, спрямованих на підвищення ефективності та якості забезпечення суспільних потреб, можна 
констатувати, що реалізація певної стратегії розвитку бібліотек можлива на основі побудови ефективної 
системи взаємовідносин із зовнішнім середовищем та раціональним використанням внутрішнього 
потенціалу.  

Іншими словами, бібліотечні установи нині потребують креативних маркетингових інформаційно-
комунікаційних технологій.  

Як показує практика, однією з ефективних маркетингових інформаційно-комунікаційних 
технологій для просування інновацій є бенчмаркінг.  

Термін «бенчмаркінг» походить від англійського слова benchmark (українською перекладається як 
«зарубка»,«початок відліку», еталонне порівняння, критерій). У найбільш загальному сенсі benchmark – це 
щось, що володіє певною кількістю, якістю і здатністю бути використаним як еталон при порівнянні з 
іншими предметами.  
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Основна ідея бенчмаркінгу полягає у визначенні та адаптації передових досягнень в даній області 
до умов власної організації.  

Зокрема, використання в бібліотеці бенчмаркінгових технологій дозволить не тільки дізнатися про 
слабкі місця у своїй діяльності і причини недоліків у порівнянні з бібліотеками-лідерами, але й допоможе 
оцінити організаційну культуру управлінського апарату бібліотеки, конкурентоспроможність бібліотеки, 
знайти шляхи безперервного вдосконалення виробничо-технологічної діяльності задля підвищення 
ефективності власної діяльності, визначити шляхи переходу на якісно новий рівень інформаційного 
забезпечення користувачів, популяризації бібліотечно-інформаційних ресурсів та послуг у мережевому 
середовищі тощо [3].  

Наприклад, у цьому контексті цікавим є досвід Національної бібліотеки України ім. В. І. 
Вернадського, яка у своїх діяльності в нових умовах вдалася до нестандартних організаційних рішень, 
зокрема, до створення спеціального підрозділу – Служби інформаційно-аналітичного забезпечення органів 
державної влади (СІАЗ), яка займалася підготовкою матеріалів, орієнтованих безпосередньо на 
задоволення інформаційно-аналітичних запитів органів державної влади всіх рівнів, громадських 
організацій, економічних структур, наукових працівників, які цікавляться суспільствознавчою тематикою.  

Тому не викликає сумніву те, щоб утримати свої позиції у сучасному інформаційно-
комунікаційному просторі суспільства бібліотеки мають активно освоювати нові інформаційні технології 
– видавничі, рекламні, гіпертекстові, мультимедійні, телекомунікаційні, електронізацію інформаційних 
ресурсів, комп’ютерну обробку інформації тощо.  

Утім, за словами віце-президента Library Support Servicesat Library Systemsand Services Стіва 
Коффмана, сучасним бібліотекам є, що запропонувати. «Незважаючи на те, що у бібліотек з’явилося багато 
конкурентів, ще не існує сервісу, який міг би повністю замінити компетентного бібліотекаря. Це те, на що 
бібліотеки все ще можуть розраховувати. Хтось повинен контролювати роботу агрегаторів і направляти 
людей саме на джерела тієї інформації, яка їм потрібна, не важливо, де вона знаходиться. Хтось повинен 
очолювати роботу кураторів і хтось повинен знаходити потрібні посилання, коли Google або користувач 
не зміг знайти їх сам. Всіма цими людьми можуть стати бібліотекарі. І, якщо вони дійсно захочуть це 
зробити, попереду у них багато роботи» [3].  
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Сучасний правовий статус безпаперового документообігу із застосуванням електронного 
цифрового підпису в органах влади 182 Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції 
визначається двома законами України, прийнятими у 2003 році: «Про електронні документи та 
електронний документообіг» (№ 851-ІV) і «Про електронний цифровий підпис» (№ 852-ІV).  

Питання застосування органами державної влади положень зазначених законів регламентуються 
Постановами Кабінету Міністрів України від 28 жовтня 2004 року «Про затвердження Порядку 
застосування електронного цифрового підпису органами державної влади, органами місцевого 
самоврядування, підприємствами, установами та організаціями державної форми власності» (№ 1452) і 
«Про затвердження Типового порядку здійснення електронного документообігу в органах виконавчої 
влади» (№ 1453).  

Відповідно до статті 5 Закону України «Про електронні документи та електронний 
документообіг» електронний документ – це документ, інформація в якому зафіксована у вигляді 
електронних даних, включаючи обов’язкові реквізити документа [2].  

Основними принципами електронного документообігу є:  
Однократна реєстрація документа – паралельне виконання різних операцій з метою скорочення 

часу руху документів і підвищення оперативності їх виконання [2].  
Безперервність руху документа – єдина база документарної інформації для централізованого 

зберігання документів і що виключає дублювання документів [2].  
Ефективно організована система пошуку документа - відправлення та передавання електронних 

документів. Відправлення та передавання електронних документів здійснюються автором або 
посередником в електронній формі за допомогою засобів інформаційних, телекомунікаційних, 


